

**Posudek vedoucí diplomové práce na práci Jitky Bláhové: „Vývoj a současná podoba rodinné politiky v ČR“**

Diplomová práce je zaměřena na poměrně aktuální téma rodinné politiky v České republice. Autorka se zaměřila především na vývoj rodinné politiky po roce 1989. Téma uchopila tak, že rodinnou politiku nejprve teoreticky vymezila a charakterizovala (kapitola 1) a posléze rozebrala prostřednictvím jednotlivých nástrojů, kterými se oblast rodinné politiky realizuje. Tomu jsou věnovány kapitoly 2 (finanční podpora rodin v ČR včetně daňových nástrojů), kapitola 3 (nefinanční nástroje, tj. předškolní péče, pracovní právní ochrana a postavení otce v rodině). Poslední skupinu nástrojů (kapitola 4) tvoří sociální služby. V této části práce autorka sleduje především současnou podobu těchto nástrojů. Další část práce je věnována rodinám se specifickou potřebou (tj. neúplné rodiny, rodiny se zdravotně postiženým dítětem a pěstounské rodiny), protože jejich potřeby je nutno saturovat dalšími nástroji, které autorka rozebírá. Na této části kladně hodnotím, že se autorka vypořádala s průřezovým pohledem, který se zejména zde dotýká více právních oblastí. Práce ústí do kapitoly o rodinné politice jako celku, kde se autorka při jejím hodnocení opírá o již získané informace z jejích jednotlivých nástrojů, což považuji za dobrý přístup. Diplomová práce je ukončena autorčinými návrhy de lege ferenda, které se zaměřují do tří konkrétních oblastí nástrojů rodinné politiky.

Podle mého názoru se autorce podařilo zvolenou oblast teoreticky uchopit, prakticky popsat prostřednictvím právních nástrojů, které v tomto případě zahrnují poměrně širokou oblast práva (pracovní právo, právo sociálního zabezpečení, sociální pomoc, sociální služby, občanské právo) a odpovídajícím způsobem okomentovat. Práce má zajisté i určitá slabší místa – občasné formální nedostatky (chybějící slova, někdy by mohly být důslednější odkazy), i některým tématům mohl být věnován větší prostor pro hlubší rozbor: co vyplývá pro rodinnou politiku ve vztahu k rodinám se specifickou potřebou, nebo hlouběji rozebrat institut rodičovské dovolené ve vztahu k poslední evropské Směrnici Rady 2010/18/EU z 8. 3. 2010. Jak si stojíme ve vztahu k realizaci této směrnice?

Celkově se domnívám, že předložená diplomová práce splňuje všechny předpoklady, kladené na diplomové práce a doporučuji ji předložit k obhajobě. V jejím rámci pak prosím, aby autorka reagovala na mé námitky a otázku v posudku. Práci doporučuji hodnotit jako velmi dobrou.

PhDr. Gabriela Munková, CSc.

8.9.2015

vedoucí diplomové práce